
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, às 10:35, no CASA DE SOLIDARIEDADE MENINO JESUS, do município, AREIAS, Estado SP, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) LÚCIO RUBENS DE BARROS representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

DEOZILDO MOSCHEN - POLÍCIA MILITAR
ELEN CRISTINA ROMÃO - UBS
JOSÉ AROLDO GONÇALVES PIMENTEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE AREIAS
JULIANA MARA RIBEIRO DE CAMPOS CARVALHO - SECRETARIA DA AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
LOURENÇO LUIZ ELIAS - CÂMARA MUNICIPAL
MARIA DO CARMO PRADO DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL - EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AREIAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FORAM APRESENTADOS O AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL, SR. CÁSSIO HENRIQUE SILVA REZENDE, E A AGENTE CENSITÁRIA
SUPERVISORA, SRA. NAZARÉ APARECIDA LEOPOLDINO DE SOUZA.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
FOI COMENTADO AOS NOVOS MEMBROS OS ASSUNTOS TRATADOS NAS REUNIÕES ANTERIORES.           

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
DISTRIBUÍDO E COMENTADO OS CRITÉRIOS UTILIZADOS PELO IBGE NAS DIVISÕES CENSITÁRIAS, SEMPRE RESPEITANDO A LEGISLAÇÃO
OFICIAL.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O MUNICÍPIO NÃO TEM NENHUMA PENDÊNCIA E NEM ALTERAÇÃO DA MALHA PARA 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
FIXAÇÃO DE CARTAZES, DISTRIBUIÇÃO DE PANFLETOS JUNTO AOS ESTABELECIMENTOS COM MAIOR FLUXO DE PESSOAS, E MEMBROS DA
CMGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
POSTO JÁ CEDIDO E DEVIDAMENTE MONTADO. AGRADECIMENTO AO SR. PREFEITO E SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, ATRAVÉS DO SR. JOSÉ
AROLDO (CHEFE DE TRIBUTOS) DEVIDO A IMPOSSIBILIDADE DA PRESENÇA DOS MESMOS NESTA REUNIÃO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
EXISTE NO PRÉDIO APENAS A LINHA TELEFÔNICA DA SECRETARIA DA AGRICULTURA.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI EXPLICADO COMO SERÁ A PRÉ-COLETA, E QUE O TRABALHO SERÁ EXECUTADO PELA AGENTE CENSITÁRIA SUPERVISORA APÓS SER
CONTRATADA E TREINADA.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
MATERIAL NÃO RECEBIDO ATÉ A DATA DA REUNIÃO.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
JULIANA PERGUNTOU SOBRE QUAIS PESQUISAS SERÃO REALIZADAS NESTE CENSO: RESPONDIDO QUE ESTE CENSO SERÁ APENAS O
DEMOGRÁFICO. O SR DEOSILDO PERGUNTOU SOBRE A REMUNERAÇÃO DO PESSOAL: INFORMADO DE QUE SERÃO REMUNERADOS POR
PRODUÇÃO.
SR JOSÉ AROLDO PERGUNTOU SE A PESSOA PODE ESCOLHER O MODELO DE QUESTIONÁRIO QUE IRÁ RESPONDER: INFORMADO DE QUE O
PRÓPRIO PROGRAMA É QUE IRÁ APONTAR O MODELO A SER PREENCHIDO NO MOMENTO DA ENTREVISTA. INFORMADO TAMBÉM DE QUE O
EQUIPAMENTO UTILIZADO NA COLETA VIRÁ EQUIPADO COM GPS, O QUE FACILITARÁ A IDENTIFICAÇÃO DE POSSÍVEIS INVASÕES.
A SRA MARIA DO CARMO (SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO) SE COMPROMETEU A DIVULGAR O PSS NA ESCOLA DA BOCAINA.
COMENTADO DE QUE O NÚMERO DE ELEITORES E ALUNOS MATRICULADOS NÃO SERVE DE BASE DURANTE O CENSO, POIS EXISTEM
PESSOAS QUE EMBORA NÃO MAIS RESIDENTES NO MUNICÍPIO, CONTINUAM A VOTAR NESTE. A SRA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO COMENTOU
DE QUE REALMENTE EXISTEM ALUNOS DE OUTROS MUNICÍPIOS AQUI MATRICULADOS. APRESENTADO O KIT DO PROJETO VAMOS CONTAR
QUE SERÁ DISPONIBILIZADO PARA AS ESCOLAS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SR SECRETÁRIO DE AGRICULTURA JUSTIFICOU A AUSÊNCIA, TENDO ENVIADO REPRESENTANTE.
SR PREFEITO TAMBÉM JUSTIFICOU A AUSÊNCIA.
PRESIDENTE DA CÂMARA, SINDICATO RURAL, CASA DA AGRICULTURA, POLÍCIA CIVIL, SECRETARIA DE SAÚDE, SECRETARIA DE
TRANSPORTES, SECRETARIA DE CULTURA, CASA DE SOLIDARIEDADE, E ENFERMEIRA DO PSF. PÁROCO.

Participantes do IBGE: 
SOLANGE DOS SANTOS TIBURCIO

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


